CZESC B

LABORATORIUM Sygnatéw, Modulacji i Systeméw
CWICZENIE 4: Prébkowanie sygnatéw

Zespot Imie i Nazwisko:
L e
2 e as
data: ocena

Zadanie 4.4.1. Badanie przebiegu oraz widma sygnatu sprébkowanego

. Zakres " Zakres "

Rodzaj L, L, . , . Zakres obserwacji . Zakres obserwacji
Czestotliwos¢ Czestotliwosé Liczba prébek obserwacji obserwacji .
sygnatu sygnatu rébkowania na okres sygnatu sygnatu po widma sygnatu widma sygnatu po
z cRIO Ve P yg prébkowaniu S ve prébkowaniu
wejsciowego wejsciowego

SINUS 500 Hz 8 kHz
SINUS 1,5 kHz 8 kHz
SINUS 2,5 kHz 8 kHz

Przebieg sygnatu sinusoidalnego z cRIO o f= 500 Hz na wyj$ciu przetwornika A/C

Widmo sygnatu sinusoidalnego z cRIO o f= 500 Hz na wyjsciu przetwornika A/C

Widmo sygnatu sinusoidalnego z cRIO o f= 1,5 kHz na wyjsciu przetwornika A/C

Widmo sygnatu sinusoidalnego z cRIO o f= 2,5 k

Hz na wyjsciu p

rzetwornika A/C




Powtdrzyé eksperymenty dla sygnatu sinusoidalnego otrzymywanego z generatora zewnetrznego dla
czestotliwosci 500 Hz, 1,5 kHz i 2,5 kHz (czestotliwos¢ probkowania 8 kHz).

Podsumowanie przeprowadzonych badan.

Zadanie 4.4.2. Obserwacja efektow probkowania ponizej czestotliwosci Nyquista

Rodzaj L L . . Zakres obserwacji | Zakres obserwacji | Zakres obserwacji |Zakres obserwacji
Czestotliwosé Czestotliwosé Liczba prébek X .
sygnatu : ) sygnatu sygnatu po widma sygnatu  |widma sygnatu po
sygnatu prébkowania na okres o . . S . X
z cRIO wejsciowego prébkowaniu wejsciowego prébkowaniu
SINUS 6,5 kHz 8 kHz

Przebieg sygnatu sinusoidalnego z cRIO o f= 6,5 kHz na wyjsciu przetwornika A/C

Widmo sygnatu sin

usoidalnego z cRIO o f= 6,5 kHz na wyjsciu przetwornika

A/C

Powtdrzyé eksperymenty dla sygnatu sinusoidalnego otrzymywanego z generatora zewnetrznego dla
czestotliwosci 6,5 kHz (czestotliwosé probkowania 8 kHz).

Podsumowanie przeprowadzonych badan.




Zadanie 4.4.3. Badanie zjawiska aliasingu

Rodzaj L L . . Zakres obserwacji | Zakres obserwacji | Zakres obserwacji |Zakres obserwacji
Czestotliwos¢ | Czestotliwos¢ | Liczba prébek . R
sygnatu : . sygnatu sygnatu po widma sygnatu  |widma sygnatu po
sygnatu prébkowania na okres e . . o . X
z cRIO wejsciowego prébkowaniu wejsciowego prébkowaniu
PROSTOK. 500 Hz 8 kHz
PROSTOK. 2,5 kHz 8 kHz
PROSTOK. 6,5 kHz 8 kHz
PILOKSZT. 500 Hz 8 kHz
PILOKSZT. 1,5 kHz 8 kHz
PILtOKSZT. 6,5 kHz 8 kHz

Przebieg sygnatu prostokatnego z cRIO o f= 500 Hz na wyjsciu przetwornika A/C

Widmo sygnatu prostokatnego z cRIO o f= 500 Hz na wyjsciu przetwornika A/C

Widmo s

ygnatu prostokatneg

ozcRIOo

f= 2,5 kHz

na wyjsciu przetwor

nika A/C

Widmo sygnatu prostokatnego z cRIO o

f= 6,5 kHz na wyjsciu przetwornika A/C

Przebieg

sygnatu pitoksztattnego z cRIO o f= 500 Hz na wyjsciu przetwornika A/C




Widmo sygnatu pitoksztattnego z cRIO o f= 500 Hz na wyjsciu przetwornika A/C

Widmo s

ygnatu pitoksztattnego z c

RIOof=1,

5 kHz na wyjsci

u przetwornika

A/C

Widmo s

ygnatu pitoksztattnego z c

RIO o f=6,

5 kHz na wyjsci

u przetwornika

A/C

Podsumowanie przeprowadzonych badan.

Zadanie 4.4.4. Badanie efektu stroboskopowego

Rodzaj o, o, Liczba Zakres obserwacji Zakres obserwacji Zakres obserwacji |Zakres obserwacji
Czestotliwos¢ | Czestotliwosé ) X R
sygnatu : : prébek na sygnatu sygnatu po widma sygnatu widma sygnatu po
sygnatu prébkowania e . . S . X
z cRIO okres wejsciowego prébkowaniu wejsciowego prébkowaniu
SINUS ... kHz ... kHz
SINUS ... kHz ... kHz
Przebieg sygnatu sinusoidalnego z cRIO o f=.......... Hz na wyjsciu przetwornika A/C, probk.=......... kHz
Widmo sygnatu sinusoidalnego z cRIO o f=.......... Hz na wyjsciu przetwornika A/C, prébk.=........kHz




Przebieg sygnatu sinusoidalnego z cRIO o f=

.......... Hz na wyjsciu przetwornika A/C, prébk.=.........kHz

Widmo sygnatu sinusoidalnego z cRIO o f=.......... Hz na wyjsciu przetwornika A/C, probk.=......... kHz
Rodzaj L L Ny Zakres obserwacji Zakres obserwacji Zakres obserwacji  |Zakres obserwacji
, Czestotliwos¢ | | Czestotliwos¢ | Czestotliwosé . R
sygnatéw : : sygnatu sygnatu po widma sygnatu widma sygnatu po
g sygnatu Il sygnatu prébkowania e . R o . X
wejsciowego wejsciowego prébkowaniu wejsciowego prébkowaniu

SINUS 1 kHz ... kHz 8 kHz

SINUS 1 kHz ... kHz 8 kHz

Przebieg dwdch sygnatéw sinusoidalnych o f=1 kHz i f=..........

Hz, probk.= 8 kHz

Widmo dwdch sygnatdw sinusoidalnych o f=1 kHz i f=.......... Hz, probk.= 8 kHz
Przebieg dwdch sygnatéw sinusoidalnych o f=1 kHz i f=......... .Hz, prébk.= 8 kHz
Widmo dwdch sygnatéw sinusoidalnych o f=1 kHz i f=.......... Hz, probk.= 8 kHz




Podsumowanie przeprowadzonych badan.

Zadanie 4.4.5. Probkowanie sygnatu akustycznego
Poda¢ na wejscie uktadu nagrany sygnat akustyczny. Zaobserwowac¢ widmo sygnatu prébkowanego z réznymi

czestotliwosciami i narysowac kilka przyktadéw. Okresli¢ szerokos¢ widma sygnatu akustycznego. Napisac i
uzasadni¢ jaka powinna by¢ minimalna czestotliwos$¢ prébkowania.

Widmo sygnatu akustycznego, czestotliwos¢ prébkowania fp=..... kHz

Widmo sygnatu akustycznego, czestotliwosé probkowania fp= kHz

Widmo sygnatu akustycznego, czestotliwosé probkowania fp= kHz

Podsumowanie przeprowadzonych badan.






